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ВІТЧИЗНЯНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ РИНОК: ТЕНДЕНЦІЇ ДО 

ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

ст. викл. Савельєва О.О., ас. Барило І.В. 

Донецький національний технічний університет 

 

Глобалізація  це процес, що передбачає реорганізацію виробництва в 

просторі; взаємопроникнення промислових підприємств через  державні 

кордони, розширення фінансових ринків, збільшення частки  іноземних прямих 

інвестицій в економіку. Воронкова В.Г. [1] акцентує увагу на тому, що 

глобалізація визначається ринковими, а не державними силами, тобто 

гомогенізація життя: ціни, продукти, рівень якості охорони здоров’я, рівень 

доходів, відсоткових банківських ставок мають в даному випадку тенденцію до 

вирівнювання на світовому ринку. Глобалізація сприяє тому, що створюється 

глобальна по своєму масштабу система взаємозалежності, набирає силу процес, 

що генерує трансконтинентальні і міжрегіональні потоки; світова економіка не 

просто стає взаємозалежною, вона інтегрується практично в єдине ціле. 



258 
 

Відмінність між взаємозалежною економікою і глобалізованою економікою  

якісна, так як мова йде не просто про значно  зростаючі об’єми торгівлі, а про 

такий «світовий ринок, що являє собою ринок єдиної держави» [1].  

Тенденцію до світової глобалізації має фармацевтичний ринок, в якому 

значний обсяг коштів вкладають у дослідження та розробки. Доцільно 

визначити якісний структурний злам у тенденціях розвитку промислового 

виробництва на користь наукомістких і високотехнологічних видів промислової 

діяльності. За 2000–2005 рр., при загальному зростанні промислового 

виробництва в 1,64 раза, хіміко-фармацевтична промисловість збільшилась в 

1,78 раза [2]. 

Характерною ознакою процесів глобалізації є те, що обсяг реалізованої 

фармацевтичної продукції на внутрішньому ринку за останні 10 років 

збільшився у 3,6 раз (з 724,8 млн. дол. у 2002 р. до 3,36 млрд. дол. у 2011 р.) із 

середньорічними темпами зростання близько 15 %. Частка 20 українських 

фармацевтичних підприємств становить на фармацевтичному ринку України 

25,7 % у грошовому і 53,2 % у натуральному вираженні. У  «Стратегії  

інноваційного  розвитку  України  на 2010 – 2020 роки в умовах 

глобалізаційних викликів» зазначається, що «у вітчизняній фармакології 

останні п’ять років намітилися деякі позитивні зрушення. Зокрема, зростає 

кількість випуску нових для України лікарських засобів, розширюються 

географія і обсяги експорту ліків, здійснено деякі кроки переходу до 

європейських стандартів [3]. 

Як наслідок, завданнями державної політики є імпортозаміщення в галузі. 

Основними причинами глобалізації на фармацевтичному ринку виступають: 

єдина для всього людства необхідність збереження здоров’я і природне 

прагнення збільшення тривалості життя; подібність у багатьох різних країнах 

динаміки і поширеності основних захворювань; пошук найефективніших 

фармакотерапевтичних засобів; висока вартість розробки і впровадження нових 

лікарських засобів, що вимагає інтеграції зусиль у міжнародному масштабі; 
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прагнення фармацевтичних компаній якомога більше розширити кордони 

бізнесу і завоювати більшу частку ринку [4]. 

Глобалізація фармацевтичної індустрії обумовлена збільшенням витрат 

на виробництво і розробку оригінальних ліків, а також консолідованою 

позицією великих медичних структур, спрямована на зниження оптово-

закупівельних цін, призводить до необхідності інтеграційних процесів в галузі. 

Наукова та комерційна інтеграція, що виявляється у створенні альянсів, 

організації обміну інформацією, об'єднанні збутових мереж сприяє не тільки 

оптимізації адміністративних, наукових, технологічних і збутових структур 

компаній, але й істотно знижує витрати, що в свою чергу дозволяє зробити 

більш дешевими препарати, що потрапляють до лікарень і на прилавки аптек, а 

також акумулювати фінансові ресурси для розробки нових ліків [5]. 

Глобалізація фармацевтичного ринку характеризується також 

зростаючою концентрацією капіталу через активізацію та злиття компаній [6, с. 

335]. Злиття, які найбільш серйозно вплинули на фармацевтичний ринок: 

Smithkline Beckman + Beecham = Smithkline Beecham (UK); American Home 

Products + American Cyanamid = American Home Products (USA); Glaxo + 

Welcome = Glaxo Welcome (UK); Roche + Syntex = Roche (Fr); 2009 — Ciba + 

Sandor =  Novartis (Swiss); Pharmacia (Sweden) + Upjohn (USA) = Pharmacia& 

Upjohn + Pfizer = Pfizer. За прогнозами Pharma Business News, до 2020 р. на 

світовому ринку можуть залишитися 50 найбільших конгломератів компаній. 

Аналітики Pricewaterhouse Coopers стверджують, що процеси злиття 

триватимуть доти, поки не утворяться 5–10 фармацевтичних компаній з 

потужною науково-дослідною базою [6]. 

Одним із проявів глобалізації у фармацевтичній індустрії і на ринку 

продукції галузі доцільно визначити зростання ролі транснаціональних 

компаній (ТНК). Все частіше доводиться говорити не про країни-лідери, а про 

корпорації-лідери галузі. На частку найбільших фармацевтичних фірм припадає 

найбільша частка виробничих потужностей витрат на наукові розробки. Вони 

мають обсяги продажів, що перевищують десятки мільярдів доларів, і високі 
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показники ринкової капіталізації. Сумарні дані за ринковою капіталізацією 

лідируючих корпорацій галузі свідчать про те, що дуже висока концентрація 

капіталу у фармацевтичній галузі в руках найбільших ТНК, показник ринкової 

капіталізації яких цілком можна зіставити з такими найбільшими ТНК світу, як 

«Дженерал Моторс», «Екссон Мобіл» і ін. 

Таким чином, фармацевтичний ринок слід розглядати як об’єкт впливу 

глобалізації в усіх її проявах. Світова фармацевтична промисловість помітно 

трансформувалася протягом останнього десятиліття. інтенсивна глобалізація, 

ускладнення параметрів, що визначають конкурентоспроможність продуктів та 

характеризують інтенсивність боротьби компаній за глобальну частку ринку, 

формують нові можливості для підприємств і разом з тим визначають нові 

перешкоди. Можна сказати, що глобалізація стала атрибутом сучасної 

економіки.  
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В современных экономических условиях ключевым вопросом, который 

решается любым субъектом хозяйствования при реализации новых или 

совершенствования существующих элементов основного капитала, является 

формирование планов его вложений или бюджетирования инвестиционных 

проектов. Инвестиционные ресурсы всегда ограничены, их балансировка для 

достижения инвестиционных целей является не всегда простой задачей, 

поэтому управление результативностью инвестиционной деятельности является 

актуальным как в теоретическом так и практическом аспекте. 

Теоретическим и практическим аспектам бюджетирования посвящено 

значительное количество фундаментальных трудов и публикаций. В частности, 

это труды таких авторов как Р.И. Балашова [1], Т.Л. Грицай [2], Ю.В. 

Малиновская [3], Т.В. Майорова [4], И.А. Постановский [5] и другие. Учеными 

разработаны теоретические основы анализа и выбора комплекса показателей и 

бизнес-процессов бюджетирования, обоснованы процессы бюджетного 

планирования с использованием функций затрат. Вместе с тем, очень мало 

уделяется внимания организации процесса бюджетирования инвестиционных 

проектов, особенно в условиях ограниченности финансовых ресурсов.  

Цель работы  обоснование формирования оптимального и эффективного 

бюджета инвестиционного проекта. 


